
水泳、ピアノ、習字など、様々な習い事があり、幼いうちからそ

ういった習い事に通う子どもが少なくありません。親御さん

としては、どのような思いで子どもを習い事に通わせている

のでしょうか。

今回は、小学生の親御さんを対象に習い事に関しての調査を

行いました。

学校の授業以外に習い事が必要かという問いについて、「必要」という回答が２８．７％、「どちらかというと必要」という回答が

４１．３％で、両方を合わせると７０．０％の親御さんが必要性を感じています。

Q

調査対象 : 全国の小学生の子どもを持つ親
５４０人（男性２３７人、女性３０３人）

調査方法 : インターネットリサーチ
実施時期 : ２００７年５月
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Vol.17 小学生の習い事に関する意識調査

学校の授業以外に習い事は必要？

【図１】学校の授業以外に習い事をすることは必要だと思いますか？（単数回答）
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子どもに通わせたい習い事として、最も多かったのは「英語・英会話」で１７．２％の回答がありました。次いで、「学習塾」が１

４．１％となっています。

子どもに通わせたい習い事は？Q

【図２】現在通っているかどうかに関わらず、お子様に最も通わせたい習い事は何ですか？（単数回答）
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まとめ
子どもの将来を考え、子どもに何らかの習い事をさせたいと思っている親御さんが多いという結果が得られました。また、習い

事の必要性は感じていなくても子どもの自主性を尊重し、「本人がやりたいというので通わせている」という方もいました。

今回の調査では、学校の授業以外にも習い事が必要だと思っている親御さんが多くいることがわかったのですが、その理由を

うかがったところ、必ずしも学校の授業だけでは、足りないからという理由で習い事をさせたいと考えている親御さんばかり

ではありませんでした。子どもに習い事をさせるのは個々の能力を伸ばしたり、不得意分野を補ったり、学校以外での集団行動

を学ぶ場として、習い事が必要だと感じている人が多くいました。習い事をさせる理由はそれぞれ異なりますが、少しでも多く

のことを学び、成長してほしいという子どもを思う親の気持ちは共通しています。

子どもの長所を伸ばしたり、子どもの短所を補ったり、自分ができなくて苦労したので子どもに同じ苦労をさせないためな

ど、子どものためを思って習い事をさせたいと考えている親御さんが多いようです。

・いろいろな才能を開花させてあげたいから

・色々な経験をさせて、その中で自分の本当にやりたいこと、好きなことを見つけてくれればと思うから

・得意なものを見つけて、自信をもたせてあげたいから

・習っといて損は無いと思うし、将来役に立つと思うので

・みんな習っているし、本人も習いたいといったので

・ゆとり教育で水泳の時間がほとんどなく、昔みたいに泳げるようになるまで指導してもらえないので

・学校外の友人ができることも大事だし、本人が進んでやりたいと言い出したことであれば、できるだけさ

せてやりたいから

・自分が英語（特に英会話）が出来ず苦労した（している）ので

・とにかく、字が汚いので、静かなところで集中させて字を習わせたい

・字がきれいなので才能を伸ばしてあげたいから

など…

なぜ、習い事に通わせたいか？Q

【表１】子どもに習い事をさせたい理由

kanko ホームルームは、学生を取り巻く環境や子どもたちの意識・ライフスタイルについて、
多角的に調査・分析し、その結果をお届けしています。
ホームページでは、今回ご紹介した調査データ以外にも様々な情報を掲載しております。
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